

Процессы глобализации в самом конце XX века совпали с окончанием биполярной модели международных отношений, крахом Советского Союза – этой самой крупной геополитической катастрофы столетия – и возникновением очевидных предпосылок к безраздельному экономическому и силовому преобладанию США. Создалась беспрецедентная со времён Римской империи предпосылка к формированию однополярной системы международных отношений во главе с Соединёнными Штатами Америки и даже некоей цивилизационной Американской экспансии. События на Балканах вокруг бывшей Югославии в 1999 г., в Афганистане в 2001 г. и в Ираке 2003 г., казалось, только подтверждали такой вектор развития событий, полностью укладывавшийся в выводы теоретиков из «Проекта нового американского века».